

Vážená pani ministerka spravodlivosti,
vážený pán predseda Najvyššieho súdu,
vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu,
vážený pán podpredseda Súdnej rady,
vážené pani sudkyne, vážení páni sudcovia,

dovoľte, aby som vám zablahoželala k vymenovaniu a zároveň vás privítala v Prezidentskom paláci v tejto slávnostnej chvíli, kedy naše súdnictvo získava nové sily, odhodlanie a energiu.

Dekrét o vymenovaní do funkcie som vám mohla odovzdať vďaka tomu, že ste preukázali odbornú a morálnu spôsobilosť na jej výkon. Je to ťažké, ale krásne povolanie, lebo práve vy môžete ako málokto pomôcť tomu, aby Slovenská republika bola demokratickým a právnym štátom, ktorý garantuje každému jej občanovi spravodlivosť.

K étosu vášho povolania patrí, že musíte odolať nielen tlaku dvoch strán sporu na súde, ale aj tlaku očakávaní. Preto má profesia sudcu ústavou a zákonmi garantovanú nezávislosť. Je to tak práve preto, aby ste mohli rozhodovať o slobode, majetku i osudoch ľudí vždy len podľa zákona.

Na súdoch je množstvo prípadov, ktoré sa týkajú nášho každodenného života a sú spojené s očakávaním spravodlivého verdiktu, vyneseneho v prijateľnom čase a bez prietáhov.

Aj zdanlivo malé krivdy môžu viesť k veľkým nespravodlivostiam. A veľké, do očí bijúce krivdy zase môžu posmeliť snahu o zneužitie spravodlivosti aj v iných prípadoch a sporoch. Preto neexistuje veľká či malá nespravodlivosť, neexistujú dôležité či menej dôležité spory. Každé rozhodnutie súdu je významné. Spravodlivosť je nesmierne krehká a reaguje citlivo aj na najmenší dotyk. Tým väčší dosah má a bude mať každé vaše rozhodnutie. Dosah nielen na ľudí, ktorých sa priamo týka, ale aj na celkovú atmosféru v spoločnosti.

Vážené sudkyne, vážení sudcovia,

Prajem vám pri výkone vašej funkcie odvalu. Aby ste pri všetkých hodnotových, etických dilemách urobili správne, i keď niekedy náročnejšie rozhodnutie. Ale rozhodnutie, ktoré bude v súlade s vašim presvedčením. Pri napĺňaní vášho poslania vám prajem veľa energie, síl a odhodlania.